
2023年幼儿园大班长颈鹿教案反思(汇
总5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园大班长颈鹿教案反思篇一

以故事情境激发学生的学习兴趣，使之乐学、要学，是我在
低年级计算教学中常用的一种引入方法。

教学中为学生创设具体情境――解决长颈鹿大叔分房子的问
题，这是一个既富有童话故事色彩，又是一个富有现实意义
的数学问题。

学生从内心产生了解决问题的兴趣，闪现了许许多多不同的
想法和不同的解题策略，我都给予了充分的肯定和鼓励，教
材上的方法或教师认为比较好的方法可以作为解题的一种思
路介绍给学生，不否定学生自己的想法，在后面的学习中，
在学生选择合理的方法进行计算时，再渗透策略优化的思想。
创设了这样宽松和谐的学习氛围，让学生的思维“动起来”，
激发孩子们对数学的兴趣，树立学习的信心。

在让学生自由想像会飞来几只小鸟，要安排几间房这一环节
的教学中，设置让学生进行“猜想―计算”的活动，使学生
感到计算真正成为解决问题的需要，领悟到计算的现实意义，
从而激发起主动参与计算的兴趣和愿望。

重视学生个性的想法和算法，教学中重要的是应为学生提供
一个充分交流的机会，而不是将统一的模式塞给学生。



最后设置一个有余数的除法推理，更是将学生的思维推到**，
鼓励不同的解题策略，切实了解不同学生的思维特点，恰到
好处地促进他们个性化学习方式的形成。

“用”数学是学数学的归宿，同时通过用数学又能提高数学
学习水平。

开放题的设计，围绕数学与实际生活问题的密切联系，在计
算教学中起到培养学生思维灵活性的作用。

在这里，通过合作思考、动手摆队形的数学活动，有效地巩
固了本节计算课的知识，拓宽了学生的思维，还适时地渗透
了审美教育，培养学生的审美能力和创新品质。

最后，将数学知识回归于生活，让学生找一找生活中需要用
除法来解决的问题，增强学生应用数学的意识，让学生了解、
发表一些数学课以外的生活中的数学知识，让数学“活”起
来！

幼儿园大班长颈鹿教案反思篇二

活动设计：

背景小动物也是大自然中的一员，小朋友们要和小动物做朋
友

活动目标：

1.培养学生在轻松、愉悦的氛围下，以看说画的形式，初步
学画长颈鹿的基本特征及动态。

2.喜欢参加艺术活动，并能大胆的表现自己的情感和体验。

活动重点：



观察长颈鹿的基本特征并用画笔画出来

活动难点：

引导学生大胆表达自己的情感和体验

活动准备：

动画短片，ppt课件，贴纸，马克笔，双面胶，油画棒

活动过程：

二、了解长颈鹿(继续展示ppt)根据课件展示和小朋友一起认
识长颈鹿的基本特征，让学生图片并且引导学生自己观察说
出长颈鹿的特点。

三、教师示范，学生观察拿出大小长劲鹿贴纸，让学生看看
高矮对比，将贴纸背后贴上双面胶，贴在画面中，用马克笔
画根据刚才看的ppt课件画出长颈鹿的耳朵，角，眼睛，鼻子，
嘴巴，学生看清出以后，让学生上来亲手试一试，画出自己
心目中的长颈鹿样子，学生画的过程中说长颈鹿的特征，再
一次让学生记忆，学生试着画完后，拿出剪好各种形状的贴
纸，贴在长劲鹿的身上，让学生上来贴一些花纹，之后说出
操作中注意的问题，让他们开始发挥自己的想象力画出自己
心目中的长颈鹿。

四、学生操作，教师巡回指导五、展示作品，学生互相看看，
教师评价

活动反思：

活动幼儿能十分的有兴趣，对于长颈鹿也是幼儿所熟悉的动
物。我觉得自己在引导上能抓住重点进行引导了，但是还是
显得有点罗嗦了。通过活动也能简单的了解到了长颈鹿的生



活习性与身体的特征。给幼儿进行了运用图形来进行拼贴出
长颈鹿的形态，幼儿十分喜欢这个游戏的环节，但是由于时
间的关系只请了两个幼儿进行幼儿，其他幼儿还想玩。在示
范上也按园长给的要求边示范边和范画进行对比的的来示范、
让幼儿进一不的了解长颈鹿的特征。在幼儿自己在操作上掌
握的还是不错的。

幼儿园大班长颈鹿教案反思篇三

活动目标：

1、了解小白兔的主要外形特征和饮食习性，发展幼儿的`观
察力。

2、让幼儿产生喜欢小白兔、关心小白兔的情感。

3、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、激发幼儿对科学活动的兴趣。

活动准备：

1、小白兔两只。

2、胡萝卜、青菜、水果、水各三份。

3、音乐《小白兔》。

4、小白兔耳朵、嘴巴、尾巴、眼睛图片。

活动过程：

一、猜谜语，引起幼儿兴趣。



谜面：眼睛红，毛衣白，长长的耳朵竖起来，爱吃萝卜和青
菜，蹦蹦跳跳真可爱。

谜底：小白兔

二、观察兔子，大胆描述兔子的外形特征。

1、提问：“你们喜欢小兔吗？今天，周老师请来了两只可爱
的小白兔，请你看一看，摸一摸！”

2、请幼儿看小白兔，引导幼儿观察兔子特征。

3、提问：“你看到了什么颜色的兔子？”（白的）

兔子的耳朵、眼睛、嘴巴、尾巴什么样？（长耳朵、红眼睛、
三瓣嘴、短尾巴）身体看上去有什么感觉？（毛茸茸的、软
软的）

4、提问：“小白兔的眼睛为什么是红色的？”（因为小白兔
的眼睛其实是透明的，但它的眼睛里有很多红血丝，所以看
上去眼睛是红颜色的。）

5、提问：“小白兔的嘴巴也有一个好听的名字，你们知道叫
什么吗？它叫做三瓣嘴”。

三、观察小白兔的饮食习性。

1、提问：“小兔喜欢吃什么？”（胡萝卜、青菜）“今天，
周老师也带来了一些食物。请你看一看，小白兔最喜欢吃什
么？它是怎么吃东西的？”

2、出示实物：胡萝卜、青菜、香蕉、橘子、水。

3、幼儿观察，讲述小白兔吃了什么？怎么吃的？



4、小结：小兔喜欢吃青菜、喝水。

四、听音乐，结束活动。

“好了，小白兔玩累了，它想回家了，我们和它说再见
吧！”

教学反思：

将整个科学活动转变为一个很随机性的观察游戏活动，让孩
子们在自由的空间中学习知识，真正做到玩中学、学中玩。
对于小白兔的外形特征进行挖掘，让幼儿近距离观察实物小
白兔，就是在这种随意的接触过程中幼儿就验证了已有的知
识，同时他也在发现问题、找寻问题，获取新知识。

通过近距离的实物接触，孩子更能接受和理解小白兔的习性。
教师对幼儿看到的知识加以提升、总结，重点介绍小白兔的
突出特点，让幼儿树立正确的科学意识和观念。

幼儿园大班长颈鹿教案反思篇四

以问题情境贯穿教学始终，激发学生的学习兴趣，使之乐学、
要学，是北师大版数学教材的特点，也是我在低年级数学课
教学中常用的一种教学方法。本节课教学中，通过多媒体课
件为学生创设具体情境——解决长颈鹿大叔安排房间的问题，
这是一个既富有童话故事色彩，又是一个富有现实意义的.数
学问题，学生从内心产生了解决问题的兴趣，闪现了许许多
多不同的想法和不同的解题策略，我都给予了充分的肯定和
鼓励。我不否定学生自己的想法，而坚持正面引导和鼓励。
我觉得创设了这样宽松和谐的学习氛围，让学生的思维“动
起来”，对于激发孩子们对数学的兴趣，树立学习的信心都
将起到积极的作用。

教师创造性地使用教材中的主题图。在学生已能独立解决主



题图中的第一个问题时，教师设置“又飞来一些”的情境，
使学生感到计算真正成为解决问题的需要，领悟到计算的现
实意义，从而激发起主动参与计算的兴趣和愿望。教学中，
我尊重学生个性化的想法和算法，为学生提供一个充分交流
的机会，同时注意使用恰当的评导语言，从学习方法上对学
生引导，更是将学生的思维推到**。鼓励不同的解题策略，
切实了解不同学生的思维特点，恰到好处地促进他们个性化
学习方式的形成。

当然，本节课也留有遗憾和不足。

1、本课中由于教师教育教学能力水平的限制，导致整节课学
生的主体作用及动手能力被恶制。通过动手计算提高数学学
习水平这一过程被忽视。作为新教师在教学设计，备课上忽
略了孩子们的动手能力，没有达到《新课标》对教师的要求。

2、教师专业知识，驾驭课堂能力有待提高。特别是在本节课
中，教学语言的组织上存在许多问题，重复，罗嗦等。这会
给八九岁的孩子们带来很不好的影响。短短的一节数学课当
中提问也是一个环节，打乱顺序的提问能提高学生理解能力
和注意力。在这方面也是我没有达到的，应该学习的知识。

今后教学中，我不应该只停留于课本，而应该多方位的为学
生的学习考虑，用多种方式让学生加深对知识的理解。这样
才能让学生实质性的`深刻的理解整节课的知识内容，才能让
我的课堂上得不只有温度，还要有深度。我坚信“用”数学
是学数学的归宿。

幼儿园大班长颈鹿教案反思篇五

活动设计背景

小动物也是大自然中的一员，小朋友们要和小动物做朋友



活动目标

1.培养学生在轻松、愉悦的氛围下，以看说画的形式，初步
学画长颈鹿的基本特征及动态。

2.喜欢参加艺术活动，并能大胆的表现自己的情感和体验。

3.能大胆的运用贴纸和画笔的形式画出长颈鹿的基本特征。

活动重点

观察长颈鹿的基本特征并用画笔画出来活动难点引导学生大
胆表达自己的情感和体验

活动准备

动画短片，ppt课件，贴纸，马克笔，双面胶，油画棒

活动过程

一、导入过程

师：小朋友们都喜欢看动画片么，

生：喜欢，

师：那今天我们一起看一个动画短片，看看动画片中讲了一
个什么有趣的小故事呢?

(播放短片)放完之后，

师：动画片中有哪些小动物呢?

生：河马和长劲鹿，



师：哪河马和长颈鹿在干嘛呢?

师：还有没有小朋友想和大家一起分享一下你看到的故事是
怎么样的呢?

学生说完，

生：是，

生：见过，没有等，

师：你们是在哪里见到的长劲鹿，能和老师分享一下么?

生：在动物园，在公园，在电视上，

师：那你们觉得长颈鹿可爱么?它为什么叫长劲鹿呢，你们知
道么?

生：可爱，因为它的脖子长，

生：有角，有花纹等，

二、了解长颈鹿

(继续展示ppt)根据课件展示和小朋友一起认识长颈鹿的基本
特征，让学生图片并且引导学生自己观察说出长颈鹿的特点。

三、教师示范

学生观察拿出大小长劲鹿贴纸，让学生看看高矮对比，将贴
纸背后贴上双面胶，贴在画面中，用马克笔画根据刚才看
的ppt课件画出长颈鹿的耳朵，角，眼睛，鼻子，嘴巴，学生
看清出以后，让学生上来亲手试一试，画出自己心目中的长
颈鹿样子，学生画的过程中说长颈鹿的特征，再一次让学生



记忆，学生试着画完后，拿出剪好各种形状的贴纸，贴在长
劲鹿的身上，让学生上来贴一些花纹，之后说出操作中注意
的问题，让他们开始发挥自己的想象力画出自己心目中的长
颈鹿。

四、学生操作，教师巡回指导

五、展示作品，学生互相看看，教师评价


